

ОБЩИНСКА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ –
ПАНАГЮРИЩЕ

гр. Панагюрище, ул. “Граф Игнатиев” №4

тел.: + 359 87 889 5054; + 359 87 887 4278

email: oik1320@cik.bg

ПРОТОКОЛ

№ 40 – МИ

Панагюрище, 05 ноември 2023 г.

На 05 ноември 2023 г., от 07.00 ч. се проведе заседание на ОИК Панагюрище при следния Дневен ред:

1. Телефонен сигнал от Христо Калоянов, упълномощен представител на ПП ГЕРБ.
Докладва: Преслава Мехтерова
2. Жалба от Желязко Гагов, независим кандидат за кмет на община Панагюрище.
Докладва: Делчо Чопаринов
3. Жалба от Желязко Гагов, независим кандидат за кмет на община Панагюрище.
Докладва: Делчо Чопаринов
4. Жалба от Желязко Гагов, независим кандидат за кмет на община Панагюрище.
Докладва: Христо Стоименов
5. Жалба от Борислав Руменов Гарчев.
Докладва: Христо Стоименов
6. Жалба от Петър Иванов Каменски.
Докладва: Петя Ангелова-Арбалиева
7. Телефонен сигнал от Димитър Даскалов, застъпник на независим кандидат за кмет на община Панагюрище
Докладва: Преслава Мехтерова

8. Телефонен сигнал от Димитър Даскалов, застъпник на независим кандидат за кмет на община Панагюрище
Докладва: Преслава Мехтерова
9. Жалба от Даниела Куртакова, пълномощник на Петър Каменски - представляващ ИК за издигане кандидатурата на Желязко Гагов за кмет на община Панагюрище
Докладва: Христо Стоименов
10. Жалба от Даниела Куртакова, пълномощник на Петър Каменски - представляващ ИК за издигане кандидатурата на Желязко Гагов за кмет на община Панагюрище
Докладва: Христо Стоименов
11. Разни.
Докладва: Преслава Мехтерова

ПРИСЪСТВАХА: Преслава Мехтерова, Делка Мангова, Маргаритка Паланкалиева, Христо Стоименов, Делчо Чопаринов, Ана Делирадева, Недялка Поптолева, Неделка Ралчева, Петя Ангелова-Арбалиева, Дора Иванова, Пепа Цоневска

Заседанието се откри в 07,00 ч. и се ръководи от Преслава Мехтерова - Председател на ОИК-Панагюрище.

По точка 1 от дневния ред:

ОТНОСНО: Телефонен сигнал от Христо Калоянов, упълномощен представител на ПП ГЕРБ.

Преслава Мехтерова докладва: В 8,25 ч. г-н Калоянов е подал сигнал за празни машинни бюлетини за кмет на община в СИК № 132000025, кметство Попинци. В ОИК не е постъпвал сигнал от тази секция.

При извършена проверка в съответната СИК председателят ѝ обясни, че е имало една празна машинна бюлетина за кмет на община, гласоподавателят не е пожелал повторно да упражни правото си на гласуване и СИК е взела решение празната бюлетина да бъде пусната в урната.

ОИК Панагюрище даде указание на СИК да състави констативен протокол за случилото се.

По точка 2 от дневния ред:

Делчо Чопаринов докладва: Постъпила е жалба от Желязко Гагов, независим кандидат за кмет на община Панагюрище, регистрирана в ОИК Панагюрище с вх. № 285/05.11.2023 г., в 11,14 ч., с твърдение за колизия в качествата, в които избраният за кмет на кметство Оборище в изборите на 29.10.2023 г. - Милко Ангелов Ангелов – участва в избора за кмет на община

Панагюрище, втори тур на 05.11.2023 г. - нарушение по чл. 3, ал. 3 ИК. По същество, изложението налага разглеждането й като сигнал. След извършената проверка по сигнала, ОИК констатира, че със свое решение № 118-МИ от 30.10.2023 г. е обявила Ангелов (като кандидат в избора КК на 29.10.2023 г.) за избран за кмет на кметство Оборище, а по заявление (прил. към Р 2664-МИ/13.10.2023 г. ЦИК) вх. № 255/01.11.2023 г. на ПП ГЕРБ го е обявила за представител на партията в избора за кмет на Общината на 05.11.2023 г. Твърдяното в сигнала противоречие със закона не е налице. Буквалният прочит на императивното разпореждане в законната хипотеза налага извод за забрана за участието на едно лице в повече от едно качество в един вид избор. Очевидно, в случая се касае до различни видове избори, които, още повече, се произвеждат на различни дати.

Ето защо, ОИК взе

РЕШЕНИЕ № 137-МИ / 05.11.2023 г.

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ сигнала на Желязко Гагов, рег. № 285/05.11.2023 г.

Решението подлежи на оспорване в срока и по реда на чл. 88 ИК

Гласували:

Име и фамилия	„ЗА“	„ПРОТИВ“
Преслава Мехтерова	+	
Делка Мангова		ОТСЪСТВА
Маргаритка Паланкалиева	+	
Христо Стоименов		ОТСЪСТВА
Делчо Чопаринов	+	
Ана Делирадева	+	
Недялка Поптолева	+	
Дора Иванова	+	
Неделка Ралчева		ОТСЪСТВА
Пепа Цоневска		ОТСЪСТВА
Петя Ангелова-Арбалиева		ОТСЪСТВА

Решението подлежи на оспорване по реда на чл. 88 от ИК.

По точка 3 от дневния ред

Делчо Чопаринов докладва: Постъпил е в 11,22 ч. по ел. поща сигнал на Желязко Гагов, независим кандидат за кмет на община П-ще, рег. № 287/05.11.2023 г. относно несъответствие на избирателните списъци в секция 23 в с. Пан. колонии. Половин час преди постъпването на сигнала ОИК е сезирана от Председателя на СИК 23 за явяването на около двадесет лица в секцията, които не фигурират в избирателния списък и които са заявили желанието си да гласуват за КК и КО, и ОИК даде указания за стриктното спазване на ИК и МУ (приети с Р ЦИК 2654-МИ/12.10.2023 г.), т. 4.5.8. Не се налага даването на други указания или вземането на решение по случая.

Доколкото, обаче, сигнала съдържа данни за „изборен туризъм“ („обадили им се да гласуват“, различия в избирателните списъци – обявения от ОБА и

предоставения на СИК от ОБА), сигнала следва да бъде изпратен за решаване по компетентност на РП-Пазарджик, ТО Панагюрище.

Да се уведоми подателя.

По точка 4 от дневния ред:

Христо Стоименов докладва: Постъпил е сигнал от независимия кандидат за кмет на община Панагюрище Желязко Гагов, в който се съобщава, че в СИК 16, около 15:30 часа, председателят на СИК е разрешил в тъмната стая да бъдат допуснати двама души – майка и син. По данни на жалбоподателя майката дава указания на сина си, който е неграмотен как да гласува.

Съгласно методическите указания на ЦИК, т. 6, решението е от компетентността на председателя на СИК. Съгласно същата точка, решението може да бъде оспорвано от друг член на СИК. Прилага сигнала за сведение.

По точка 5 от дневния ред:

Христо Стоименов докладва: Постъпил е сигнал от Борислав Руменов Гарчев, гласоподавател в СИК 16, в който се твърди, че след поставяне на втория печат на хартиената бюлетина и при откъсване на отрязъка, същата е била отворена от член на СИК, и по този начин е нарушена тайната на вота.

ОИК по подадения сигнал даде указания на членовете на СИК 16 да бъдат по-внимателни при обработването на хартиените бюлетини – в частност при отделяне на отрязъка, за да се запази тайната на вота.

ОИК незабавно уведоми ТО на РП Пазарджик за престъпление по чл.169 от НК, препрати сигнала по компетентност по ел. път за икономия на време.

По точка 6 от дневния ред:

Петя Ангелова-Арбалиева докладва: Постъпила е жалба от Петър Иванов Каменски, в която се твърди, че в секция 17, в 16:30 часа е допусната пряка агитация от гласуваща. Никой от членовете на СИК не е възпрял агитацията. Моли ОИК да извърши всичко необходимо СИК да не допуска подобни изявления.

ОИК Панагюрище констатира, че нарушението на правилата за агитация в изборното помещение е от компетентността на съответната СИК. ОИК направи проверка на място и указа на СИК да не допускат извършването на агитация под каквато и да е форма в изборното помещение. Прилага сигнала за сведение.

По точка 7 от дневния ред:

Преслава Мехтерова докладва: Постъпил е телефонен сигнал от Димитър Даскалов, регистриран като застъпник на независим кандидат за кмет на община Панагюрище, с който твърди, че лица от ПП ГЕРБ - Галина Матанова, Христо Калоянов и трима други, които не ги познава лично, обикалят по секции № 132000006, №132000007 и № 132000008, разговарят с присъстващите избиратели и ги агитират. Уточнява, че не е чувал разговорите им с избирателите.

След проверка в публичния регистър на ОИК Панагюрище се установи, че двете назовани лица са упълномощени представители на ПП ГЕРБ. На място беше изпратен екип на ОИК Панагюрище, за да установи дали СИК са предприели необходимите действия за предотвратяване на нарушения по ИК. След проверката се докладва, че нарушенията са отстранени, а съответните СИК са инструктирани за правилата за произвеждане на изборите. Прилага сигнала за сведение.

По точка 8 от дневния ред:

Преслава Мехтерова докладва: Постъпил е телефонен сигнал от Димитър Даскалов, застъпник на независим кандидат за кмет на община Панагюрище, че кандидатът за кмет на община Панагюрище, издигнат от ПП ГЕРБ Никола Белишки, придружен от други лица, в това число Стефан Мирев, обикаля около секции с номера от №132000001 до № 132000008 и разговаря с хората.

От компетентността на СИК е да следи за реда и законосъобразността на изборния процес на територията и в обсега на избирателните помещения. ОИК Панагюрище даде изрични указания в тази връзка. Прилага сигнала за сведение.

По точка 9 от дневния ред:

Христо Стоименов докладва: Постъпила жалба от Даниела Куртакова, с вх. № 296/05.11.2023 г. в 19,15 ч. , че следобед, в изборния ден, кандидатът за кмет на община Панагюрище Никола Белишки, Делчо Радулов, Стефан Мирев са обикаляли секции в с. Баня и с. Бъта, като стоят на вратите на секциите и търсят контакт с гласоподаватели, преди влизането им в секциите.

В училище „20 април“ - гр. Панагюрище Галина Матанова, Христо Калоянов, Мариян Каблешков и Цветана Чамова след 18,00 ч. пресрещат желаещите да гласуват пред вратите на секциите.

Едва след подадени сигнали от Павел Хрисков на тел. 112 в 18,30 ч., същите лица са напуснали.

Към 17,15 ч. в училище „20 април“ - Панагюрище има отново предизборна агитация от Никола Белишки, кандидат за кмет на община, Делчо Радулов, Стефан Мирев.

При извършената проверка от членове на ОИК на място по сведения от членовете на СИК, същите потвърждават сигнала. Компетентни за произнасяне по сигнала са съответните СИК, които бяха уведомени да вземат отношение и мерки за спокойното протичане на изборния ден. Прилага сигнала за сведение.

По точка 10 от дневния ред:

Христо Стоименов докладва: Постъпила жалба от Даниела Куртакова, с вх. № 297/05.11.2023 г. в 20,00 ч., че кандидатът за кмет на община Панагюрище Никола Белишки след 19,00 ч., преди да е приключил изборният ден влиза и стои в СИК 132000006 и прилага снимков материал.

При разглеждане на постъпилата жалба и приложения снимков материал към нея, ОИК намира, че компетентността е на СИК, която да вземе отношение

и мерки за спокойното протичане на изборния ден. СИК е уведомена. Прилага сигнала за сведение.

По точка 11 от дневния ред:

ОТНОСНО: РАЗНИ

Председателят Преслава Мехтерева докладва въпроси от организационен и административен характер, по които не се наложи вземана на решения от ОИК Панагюрище.

Решението подлежи на оспорване по реда на чл. 88 от ИК.

Председател:

/ Преслава Мехтерева /

Секретар:

/ Ана Делирадева /